

НЕ ШУКАЙ ПРЫЧЫНУ, ШУКАЙ РАБОТУ

СИТУАЦЫЯ

Некалькі варыянтаў працаўладкавання прапаноўваюць у Любані. Дарэчы, у раёне самы нізкі ўзровень беспрацоўя на Міншчыне

НЕВЯЛІКАМУ раённаму центру Любань, што ў Мінскай вобласці, пашанцавала: ён стаіць на радовішчы калійных солей. Гэтыя абставіны і вызначылі далейшы лёс горада і раёна. Кампанія «Слаўкаліў» расійскага бізнесмена Міхаіла Гучэрыева будзе тут Нежынскі горна-абагачальны камбінат. А гэта значыць, што ў рэгіёне створаць новыя працоўныя месцы. Толькі на названым прадпрыемстве іх будзе дзве тысячы. Акрамя таго, яны з'явяцца і ў абслуговай, сацыяльнай сферах, гандлі.



Фота Анатоля КЛЕШЧУКА

Ды і цяпер не скажаш, што ў райцэнтры няма дзе працаваць. Знайсці работу могуць усе, хто гэтага жадае. Летась 88 чалавек працаўладкавання менавіта за кошт стварэння новых прадпрыемстваў і вытворчасцяў. Найбольшую колькасць месцаў прадаставілі закрытае акцыянернае таварыства «Дабраном» — 21, замежнае прыватнае прадпрыемства «Лябанаўская фабрыка», дзе адкрылі новы цэх па пашыве адзення, — 15. Адкрытае акцыянернае таварыства «Рыбазавод «Любань» устанавіў новую лінію па выпуску рыбных кансерваў. Гэта зноў жа дадатковыя рабочыя месцы. З пускам другой чаргі канвеера прадпрыемства дадаткова прыме яшчэ 16 чалавек.

цоўшычк-плітачнік, маляр, спецыялісты — урачы, медыцынскія сёстры. У сельскай мясцовасці адчуваецца недахоп работнікаў жывёлагадоўлі, аператараў машыннага даення, заатэхнікаў, ветфельчараў, ветурачоў і аграномаў.

— Калі чалавек, які звярнуўся да нас, не мае кваліфікацыі, прапаноўваем накіраваць яго на прафесійнае навучанне ў Слуцк або Мінск. Летась прайшлі адпаведную падрыхтоўку 36 беспрацоўных — усе яны ўладкаваліся на прадпрыемствы горада. Акрамя гэтага, зарэгістраваны ў якасці беспрацоўных могуць атрымаць субсідыю на адкрыццё свайго справы. У мінулым годзе субсідыі выдалі васьмі грамадзянам, — кажа Галіна Кукраш. — Сёлета таксама плануем выдзеліць восем. Адзін чалавек, зарэгістраваны ў якасці беспрацоўнага, ужо працуе над бізнес-планам. Часцей за ўсё людзі імкнуцца займацца бізнесам у сферы аказання бытавых, рамонтных паслуг, а таксама ў гандлі.

Сёння мясцовым уладам даручана дайсці да кожнага беспрацоўнага, аказаць яму неабходнае садзейнічанне ў працаўладкаванні.

— Як у Любанскім раёне шукаюць, выяўляюць такую катэгорыю грамадзян?

— Рознымі шляхамі. Летась, напрыклад, у раёне працавала камісія па аказанні садзейнічання ў працаўладкаванні, — тлумачыць Галіна Кукраш. — Туды звярнулася 656 чалавек, 443-м з іх выдалі накіраванне на прадпрыемствы і ў арганізацыі. Двух адправілі на прафесійныя курсы, яшчэ 11 прынялі ўдзел у аплач-

ваемых грамадскіх работах. Праводзім таксама кірмашы вакансій на базе сельсаветаў. Яны нам шмат дапамагаюць, бо на месцах добра ведаюць людзей, іх запатрабаванні, вядуць спісы незанятых. Адпаведна з графікам выезджаем у кожны з дзевяці сельсаветаў раёна. На сустрэчы запрашаюцца інспектары па кадрах суб'ектаў гаспадарання розных формаў уласнасці. Яны расказваюць аб вакансіях, тлумачаць, што патрабуйца ад будучага работніка.

Падчас кірмашу ахвотным прапануюць прафесійныя курсы, асабліва моладзі. У прыватнасці, хлопцы, якія вярнуліся летась з арміі, былі накіраваныя на перанавучанне. Цяпер паспяхова працуюць газаэлектрзаваршчыкамі. У раёне займаюцца і такім кірункам, як перасяленне ў сельскую мясцовасць з забеспячэннем работай і жыллём. У мінулым годзе дапамагі пераехаць у вёску сям'і з Віцебскай вобласці. Не абыходзіцца ўвагай і абавязаных асоб. Такіх тут 43, у тым ліку 12 пражываюць у горадзе. Ні адзін з наймальнікаў не адмовіў у прыняцці іх на работу.

Дадам, што ўпраўленне шмат займаецца рэкламай па працаўладкаванні: аб'явы, буклеты, памятки, інфармацыя ў мясцовых СМІ. Раз у квартал праводзіцца дзень службы занятасці, куды можа прыйсці любы ахвотны. Яму абавязкова прапануюць некалькі варыянтаў рашэння праблемы.

Словам, хто хоча працаваць — шукае работу, хто не хоча працаваць — шукае прычыну.

Таццяна ЛАЗОЎСКАЯ.

Сітуацыя з работай паляпшаецца з кожным годам. Па мінулагодніх выніках Любанскі раён увайшоў у «топ» рэгіёнаў Беларусі, дзе знізіўся ўзровень беспрацоўя. На 1 студзеня 2017-га ён склаў 0,89 %, цяпер — 0,38 %.

— Па садзейнічанне ў працаўладкаванні летась да нас звярнулася 1033 чалавекі. Уладкавалі 916, — адзначае намеснік начальніка аддзела занятасці і працоўных адносін упраўлення па працы, занятасці і сацыяльнай абароне Любанскага райвыканкама Галіна КУКРАШ. — Сёння рознымі суб'ектамі гаспадарання заяўлена 446 вакансій, у тым ліку і для будаўніцтва Нежынскага горна-абагачальнага камбіната. Сюды патрабуюцца ў тым ліку і спецыялісты з веданнем замежных моў: 10 — кітайскай і 22 — нямецкай. Сярод рабочых прафесій запатрабаваныя слесар па рамонце аўтамашын, вадзіцель пагрузчыка, аўтамабіля, электрагазаваршчык, аплі-

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении аукциона. Государственное предприятие «Минский областной центр инвестиций и приватизации» (организатор аукциона), по поручению ОАО Белсвязстрой» (продавец), проводит открытый аукцион по продаже права заключения договора аренды: Лот № 1. ИЗОЛИРОВАННОЕ ПОМЕЩЕНИЕ в здании общежития на 1-м этаже (инв. № 500/986-571) на 1,8 кв. м. Начальная цена права заключения договора аренды, бел. руб. — 274,85. Сумма задатка, бел. руб. — 27,48. Коэффициент спроса на недвижимое имущество, его технического состояния и коммерческой выгоды — 3,0. Целевое использование имущества — Для размещения офисов, складских помещений, оказания услуг.

Базовая арендная величина с 01.04.2017 составляет 15,20 бел. руб. В соответствии с подпунктом 2.1 пункта 2 Указа Президента Республики Беларусь от 29.03.2012 № 150 «О некоторых вопросах аренды и безвозмездного пользования имуществом» размер базовой арендной величины ежегодно устанавливается Советом Министров Республики Беларусь с учетом изменения индекса потребительских цен за предыдущий год по отношению к предшествующему и применяется с 1 апреля года, в котором он установлен. Задаток в размере 10 % от начальной цены объекта перечисляется на р/с № BY55BPSB30121082600169330000 в ЦБУ № 701 ОАО «БПС-Сбербанк», г. Минск, БИК ВРБВВУ2Х, УНП 690324015, государственное предприятие «Минский областной центр инвестиций и приватизации». Победитель аукцио-

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении повторного аукциона. Организатор аукциона — ЗАО «Центр промышленной оценки», г. Минск, ул. Мележа, 5/2, пом. 1703. Продавец — ОАО «НЕРУДПРОМ», г. Минск, ул. Асаналиева, 72. Предмет аукциона — Трактор МТЗ-82Л, гос. номер 7485 ОА, 1979 г. в. Начальная цена лота № 1 с НДС — 3 248,11 бел. руб. (снижена на 50 %).

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении аукциона. Открытое акционерное общество «Стекольный завод «Залесье» (продавец) проводит открытый аукцион по продаже: 1. Недвижимого имущества и оборудования, расположенного по адресу: Минская область, Вилейский район, п. Партизанский, ул. Ломоносова, 10, в составе: оборудование в количестве 29 ед. (лотов).

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении аукциона. Организатор аукциона — ЗАО «Центр промышленной оценки», г. Минск, ул. Мележа, 5/2, пом. 1703. Продавец — ОАО «НЕРУДПРОМ», г. Минск, ул. Асаналиева, 72. Предмет аукциона — Здание специализированное много назначения. Начальная цена с НДС 20 % — 448 944,48 бел. руб. Задаток 10 % от начальной цены предмета аукциона перечисляется на р/с № BY60BLBB30120191021390001001; в Дирекции «ОАО Белинвестбанк» по г. Минску и Минской области (адрес банка: г. Минск, ул. Коллекторная, 11), БИК ВЛБВВУ2Х, УНП 191021390, получатель платежа — ЗАО «Центр промышленной оценки».